

## **В новом правительстве Швейцарии 3,5 министра - женщины. Пора менять светофоры? |**

Автор: Архивы, [Архивы](#) , 14.12.2007.

Что мешает на пути к реальному «гендерному равноправию»?

|

Как известно, Федеральный Совет состоит из семи «мудрецов». Отныне трое из них - дамы.

Это беспрецедентный случай в истории Швейцарии, где первая женщина-министр, Элизабет Копп, была избрана лишь в 1984 году, и вскоре со скандалом подала в отставку.

Итак, речь идет о Мишлин Кальми-Ре (Социалистическая партия, в правительстве с 2002г.), Дорис Лейтард (Христианско-Демократическая партия, в правительстве с 2006г.) и, наконец, новичок в правительстве, но не в политике, Эвелин Видмер-Шлумпф (Народная партия Швейцарии, избрана 12 декабря 2007г.).

Однако на официальных фотографиях «Семи мудрецов» изображено восемь человек, так как Канцлер также входит в состав Федерального Совета, не имея при этом должности федерального советника.

В настоящее время на этом посту - тоже леди, Корина Казанова.

Сложившаяся ситуация дала повод наблюдателям заметить, что отныне в Швейцарии между мужчинами и женщинами достигнут полный паритет.

А ведь, [как писала Наша Газета](#), еще совсем недавно Швейцария по этому критерию находилась, по оценке Всемирного экономического форума, на 40-м месте в мире.

Чего же ожидать дальше на пути к равноправию? Вот пара оригинальных примеров.

Широко известен мини-скандал, который разгорелся вокруг Мишлин-Кальми Ре, которая в официальных документах «своего» министерства иностранных дел вдруг отказалась от формулировки «права человека» (по-французски это якобы означает, скорее, права мужчины) и перешла на бесполое «личности».

После того, как ее призвали придерживаться официальной терминологии ООН, «права личности» исчезли из документов, но госпожа министр продолжает частенько употреблять это выражение в устной речи.

Вспоминается и недавнее предложение фракции «зеленых» в правительстве города Берна, покончить с несправедливостью по отношению к женщинам, которая выражается в том, что... все бернские светофоры - исключительно мужского пола. Вернее, пиктограммы светофорных человечков, по мнению особо наблюдательных, изображают мужчин. Вы не замечали?

В ответ на это замечание, Берн признал, что вся система дорожной сигнализации устарела в целом, но менять ее в пожарном порядке нет никакой необходимости.

Сложно судить, насколько действительно страдают швейцарские женщины от подобной «дискриминации», но факт остается фактом: неприлично низкое по меркам развитых стран место Швейцарии в рейтинге "гендерного равноправия" объясняется, прежде всего, значительной разницей в оплате труда между мужчинами и женщинами.

[женщины Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

*<https://nashagazeta.ch/news/politique/v-novom-pravitelstve-shveycarii-35-ministra-zhenshc hiny-pora-menyat-svetofory>*